

# 荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报  
荆州日报社出版  
2023.2.3  
癸卯年正月十三



国内统一连续出版物号:CN42-0044  
总第8702期 邮发代号:37-113  
星期五  
今日8版

## 水生生物资源恢复向好 长江禁渔取得阶段性成效

新华社北京2月2日电 近年来,经过各地各部门共同努力,长江禁渔取得阶段性成效。各地禁捕秩序总体稳定,退捕渔民安置保障基本到位,水生生物资源恢复趋势向好,江豚群体在鄱阳湖、洞庭湖、长江中下游江段出现频率显著增加。

这是记者2日从农业农村部召开的长江十年禁渔工作视频推进会了解到的消息。长江十年禁渔是党中央、国务院为全局计、为子孙谋的重大决策。两年多来,各地各部门加强部署落实,取得积极成效。

中央农办主任、农业农村部部长唐仁健在会上表示,去年各地农业农村部门累计查办涉及长江禁渔案件18525起,移送司法3462人,保持了严管高压态势。退捕渔民转产就业、社会保障等成果持续巩固,就业、收入基本保持稳定。

据介绍,相关地区水生生物资源恢复趋势向好。监测结果显示,长江监测阶段“四大家鱼”卵苗发生量从最低不足1亿尾提升到78.7亿尾,刀鲚时隔30年再次溯河洄游到达历史分布上限洞庭湖。

唐仁健表示,做好今年有关工作,必须深刻认识长江禁渔的长期性、复杂性、艰巨性,抓实抓细退捕渔民就业帮扶,主动应对禁捕执法问题挑战,持续

强化长江水生生物保护,优化完善长效工作机制。

据了解,各地各部门将持续抓好退捕渔民安置保障各项政策落实,精准监测调度,及时开展帮扶。各地要把退捕渔民纳入防止返贫动态监测帮扶机制中,协调设置更多的护渔员等公益性岗位,帮助搞好就业指导服务。对于湖心岛、江心岛的渔民生态搬迁问题,相关省份将抓紧研究拿出实施方案,落实好安置地点、经费保障,搞好条件建设和安置服务。有条件的地方将通过政策扶持、实用技术培训、龙头企业带动等方式,帮助发展水产养殖、休闲旅游等产业。

周志红主持召开市政府党组(扩大)会议暨市政府常务会议  
研究部署古城保护  
公共服务质量提升等工作

### 深入学习贯彻党的二十大精神·新时代新征程新伟业

本报讯(记者熊丹)2月2日上午,市委副书记、市长周志红主持召开市政府党组(扩大)会议暨六届政府第19次常务会议,传达学习全省违规吃喝问题专项整治动员部署会议精神,审议《荆州市古城墙保护管理体制改革实施方案》《荆州市建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施细则》《荆州市公共服务质量提升行动实施方案(2023-2025年)》《荆州市重污染天气应急预案》《荆州市餐厨垃圾管理办法》等文件,研究部署古城保护、公共服务质量提升等工作。

会议指出,实施荆州市古城墙保护管理体制改革,成立荆州市古城墙保护发展中心,是推动荆州市文旅事业高质量发展的现实需要。要按照“城墙一体、属地管理”原则,下放保护管理职责,推动形成“权责清晰、运转顺畅、保护有力、管理有效”的工作格局,助推荆州市古城墙争创国家5A级旅游景区。要系统谋划,理顺市、区两级相关职能部门责权,稳妥有序推进古城墙保护管理体制改革工作,切实把古城独特资源优势转化为发展优势。

会议强调,职工基本医疗保险门诊共济保障机制是深化医疗保障制度改革、进一步减轻群众门诊就医负担的重要举措。要对标对表全国、全省相关要求,坚持尽力而为、量力而行,坚持人人尽责、人人享有,推进落实门诊共济保障机制,提高医保基金使用效率,切实减轻参保人员医疗费用负担。要加强工作协同,加大政策宣传力度,做好改革前后政策衔接,确保政策积极稳妥推进,取得惠民利民实效。

会议强调,要把公共服务质量提升作为一项基础性、战略性工程来抓,大力开展攻坚行动,围绕重点民生、公共教育、城市环境、医疗服务、公共服务、文化体育等六大领域,紧盯标准抓落实,查漏补缺促提升,着力补齐公共服务设施建设短板,倒逼“双优化”走深走实,持续推进营商环境和公共服务质量再优化再提升,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区营造良好的公共服务环境。

会议还研究了其他事项。

周志红主持召开市政府党组(扩大)会议暨市政府常务会议  
研究部署古城保护  
公共服务质量提升等工作

### 蒋鸿走访各民主党派市委、市工商联时指出 汇聚助推高质量发展磅礴力量

本报讯(记者陈雪玲)2月2日上午,市政协主席蒋鸿走访各民主党派市委、市工商联,并向大家致以新春美好祝福,寄语大家在新的一年里再接再厉,积极发挥自身优势和独特作用,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区贡献更多智慧和力量。

走访中,蒋鸿详细了解各民主党派和工商联机关办公环境、文化建设和工作开展等情况,并召开座谈会听取相关负责人关于过去一年工作情况汇报,征求对进一步做好新形势下政协工作的意见建议。在听取大家发言后,蒋鸿指出,过去一年,市各民主党派和工商联围绕中心、服务大局,发挥优势、担当作为,为全市经济社会持续稳定发展作出了突出贡献。

蒋鸿强调,要进一步提高政治站位,

坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断加强学习,切实筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。要广泛凝心聚力,充分发挥自身优势,紧扣市委、市政府中心工作,认真履职尽责,进一步汇聚助推高质量发展磅礴力量。要深化合作,进一步提升履职质效,积极培育骨干人才,动员广大成员积极参与到“协商在一线”、共同缔造等活动中,争当先锋、多作贡献。市政协要进一步健全合作机制、畅通联系沟通渠道,为各民主党派、工商联等各界别搭建好协商议政大舞台,共同谱写合作共事新篇章。

市委常委、统战部部长周昌俊,市政协副主席陈斌,市政协副主席、民进荆州市委主委许晓宏,市政协副主席、九三学社荆州市委主委范萍,市政协秘书长刘宗彪参加活动。

### 荆州入选“十四五”期国家公交都市 建设示范工程创建城市名单

本报讯(记者陈雪玲 通讯员袁媛)近日,交通运输部公布《关于“十四五”期国家公交都市建设示范工程创建城市名单》,确定30个城市作为“十四五”期国家公交都市建设示范工程创建城市,荆州市榜上有名。

国家公交都市创建原则上为3年。创建工作结束后,交通运输部将组织开展验收工作,对验收合格的创建城市授予“国家公交都市建设示范城市”称号,创建期间,将加强对创建城市的支持,督促各创建城市在资金、用地、项目等方面加大投入力度,优化发展环境,统筹推进城市公共交通发展,建立

健全国家公交都市建设长效机制,持续提升城市交通治理水平,加快推动城市交通高质量发展,不断满足人民群众美好出行需求。

近年来,我市深入贯彻公交引领城市发展理念,不断完善公共交通基础设施网络,提升公共交通服务能力,为打造现代化综合交通运输体系、促进经济社会高质量发展提供了良好支撑。在交通运输部组织开展的全省公交示范城市创建中,我市公交保障措施、设施设备、服务水平等评价指标均位居前列,在四个创建成功的一类城市中位列第一名。

### 深入学习贯彻党的二十大精神·荆州宣讲

第5版



## 奋战新年“开门红” 荆州区荆州高新区创新“12345”工作路径 两区融合 争当城区领跑者

本报讯(记者琳玲 通讯员吴申畅)2月2日,荆州区、荆州高新区召开“加快融合发展,奋力实现城区领跑”誓师大会,就2023年两区融合发展提出“12345”工作路径,充分发挥“1+1>2”的融合效应,为我市建设江汉平原高质量发展示范区贡献两区力量。

“12345”工作路径的“1”即一条主线,进一步推进两区体制机制、产业协同、社会事业、要素保障等方面深度

融合,两区一体争当城区领跑者;“2”即两大目标,荆州区、荆州高新区分别锚定三产融合发展示范区、国家级农产品物流交易中心的发展定位,各自把握辖区大学城、古城小样板、农产品物流交易集散基地等省市战略,统筹发展、高效协同,强化推进城区领跑的战略支撑;“3”即三级责任,城区、镇域、乡村“三个区域”都要担负起发展责任,同题共答、同向发力,推进城区

领跑全面成势见效;“4”即“四大战役”,打好工业突围战、招商阵地战、投资立体战、“双优化”攻坚战,为城区领跑集聚势能动能;“5”即五大任务,围绕两区融合“一号改革工程”、营商环境一号创新工程、项目落地一号攻坚工程、共同缔造一号民生工程、干部队伍建设一号党建工程推进实施一批具体工作,两区各地各单位要围绕这一思路,加强前瞻性思考、全局性谋划、

战略性布局、整体性推进,在多重目标、多重任务、多重约束中寻求动态平衡,把准战略方向、突出战略重点、明晰战略路径,实施一大批变革性、牵引性、标志性重点举措,充分发挥两区推进城区领跑“1+1>2”的融合效应、协同效应、系统效应。

会上,还对2022年度荆州区、荆州高新区高质量发展先进集体和个人进行表彰。

### 周向阳深入荆州经开区企业调研时强调 锚定高质量发展 奋战“开门红”

本报讯(通讯员张蕾)2月1日,市委副书记、荆州经开区党工委第一书记周向阳深入重点企业,调研荆州经开区工业经济“开门红”工作。

周向阳一行先后前往湖北恒隆企业集团、天科(荆州)制药有限公司、能特科技有限公司、利尔项目、湖北亿钧耀能新材料股份公司等企业(项

目),查看企业产品和生产线,调研节后复工和生产经营情况,详细了解企业发展规划和项目进展情况,考察企业技术创新、管理创新情况。周向阳希望企业抢抓当前的发展机遇,紧盯市场需要,加强技术研发和应用,加快智改数转步伐,加快科技成果转化,通过科技创新推动产品升级、技

术迭代,实现自身快速发展,进一步提升产业基础高级化和产业链现代化水平。

周向阳强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是贯彻落实省第十二次党代会决策部署的关键之年,是建设江汉平原高质量发展示范区起势见效之年。荆州经开

区各部门要锚定目标不放松,进一步增强服务意识,密切关注企业发展,了解企业需求,及时纾困解难,不断优化营商环境,以更加创新的举措、更加扎实的作风,推动荆州经开区高质量发展。

周向阳还前往经开区生态环境分局就污染防治工作进行调研。

### 打造“三大百亿产业” 建设“三大百亿园区” 洪湖市奋力跑出新春“加速度”

□ 马骁

“三大百亿产业”峥嵘初现,“三大百亿园区”方兴未艾……新年伊始,洪湖全市上下咬定打造“三大百亿产业”、建设“三大百亿园区”目标不放松,延续去年“经济指标进位、动能指标增势、环境指标满意”的良好发展态势,全力以赴冲刺经济发展“开门红”。

1月13日至15日,洪湖市主要负责人带队赴江西、江苏开展招商引资活动,重点围绕高新技术产业等项目

与当地企业进行交流、洽谈合作。

1月17日,洪湖市2023年招商引资开门红项目集中签约活动举行,现场签约项目22个,总投资额逾212亿元。

1月30日,洪湖市蓝光电子有限公司负责人,员工加班加点赶制订单。这家致力于电子安全保护元器件(保险丝)研究与开发的企业,是国内唯一进入国家技改及布点名册的热熔断体(温度保险丝)专业生

产厂家。企业负责人介绍,今年企业订单量较去年增长30%,预计产值逾8000万元。

洪湖市安井预制菜项目是洪湖市重点建设项目之一,也是洪湖打造国内预制菜行业的标杆企业。1月30日,该项目建设现场钢架林立,运输车辆来回穿梭,工人们在工地上挥汗奋战,一派繁忙景象。项目负责人表示,项目目前进展顺利,预计将于8月份完工后投产达效。

2022年,洪湖经济稳中向好,各项经济指标运行平稳,工业经济综合排名居荆州第一方阵:工业总产值增长35%,增幅居荆州第一;工业用电量增长14.4%,增幅居荆州第三;工业入库税金增长38.8%,增幅居荆州第一。新一年里,洪湖市将克难奋进,锚定“三大百亿产业”目标,高质量建设“三个百亿园区”,为荆州经济社会高质量发展贡献洪湖力量。

### 楚南电缆 稳中求胜

2月2日,湖北楚南电缆科技有限公司生产车间内,拥有国际质量认证、健康环保的国家“两网”改造产品正式下线。去年,该企业创造产值7000万元,今年稳中求胜争取破亿。

(柯以鹏 唐艳玲 摄)



## 百亿项目挺起工业主战场脊梁

——荆州经开区2022年经济年报之二

□ 驻荆州经开区记者 黄思明

### 聚焦荆州经开区

荆州之东,重锤擂战鼓,慷慨歌未央。

挺起工业脊梁,荆州经开区抓实体、干工业,担当城区领跑重任,聚焦百亿项目签约建设投产。2021年至2022年,全市引进的19个百亿项目中,荆州经开区占3个。过去一年,利尔化学签约落地,美的冰箱、洗衣机、空调三大项目全部建成投产,亿钧耀能一期、二期顺利点火,三期项目压茬推进,荆州经

开区迈出了奋进千亿产业新城的坚实步伐。

#### 发力稳投资

在荆州经开区南观路,刚刚投产不久的美的楼宇科技荆州工厂内,工程师正抓紧调试设备,加快后序生产线投产步伐。

继一期、二期项目成功点火后,在光伏新材料产业园里,亿钧耀能三期项目正抢抓施工,项目预计2023年底竣工,三期项目建成后产业园可形成百

亿产值。

积极扩大有效投资是稳经济的重要支撑。工业主战场上,日夜兼程赶,开足马力的建设现场折射出荆州经开区发挥百亿项目牵引作用持续促进投资的火热实践。

抓项目、促投资、稳增长,2022年荆州经开区持续吹响重点项目开工“集结号”,为全区经济运行保持在合理区间提供有力支撑。数据显示,2022年全区完成固定资产投资188.65亿元,同比增长22.7%。

#### 打造新标杆

2020年以来,美的在荆州经开区投资过百亿元,新建电冰箱、洗衣机、楼宇科技三大产业园,2022年全部建成投产。

2022年1月,继成为荆州首家“灯塔工厂”后,湖北美的电冰箱有限公司又成为我市工业发展史上首个年产值过百亿元企业,助推荆州建设最具竞争力白色家电产业集群。

(下转第2版)